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Permutace se skládaj́ı jako zobrazeńı. Permutaci lze zapsat jako zobrazeńı
tabulkou, ale typicky je užitečněǰśı ji rozložit na disjunktńı cykly.

Řád permutace π je nejmenš́ı n ∈ N, že πn je identita.

Př́ıklad 1. Rozložte na cykly permutaci:

a)

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
9 4 10 5 7 6 8 1 2 3

)
na množině {1, . . . , 10},

b) z 7→ zeiπ/2 na množině {a+ bi : |a|, |b| ≤ 1}.

Př́ıklad 2. Rozložte na cykly permutaci πσ−1, kde π = (1, 2, 3)(4, 6, 7, 9)(5, 8)
a σ = (1, 2)(4, 5, 6, 7).

Př́ıklad 3. Spočtěte řád permutace σ2012, kde σ = (1, 2, 3, 4, 5)(6, 7, 8)(9, 10).

Př́ıklad 4. Popǐste všechny permutace π na množině {1, 2, 3, 4, 5, 6} takové, že
π6 je identita. Tvoř́ı množina těchto permutaćı grupu?

Př́ıklad 5. Popǐste množinu všech shodnost́ı:

a) rovnostranného trojúhelńıka ABC,

b) čtverce ABCD.

Napǐste tuto množinu jako grupu permutaćı na prvćıch {A,B,C} resp {A,B,C,D}.
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